

蓼河清风 廉洁高新

济宁高新区推进廉德文化“十进”工程

本报济宁7月29日讯(见习记者 韩哲) 济宁高新区实施推进廉德文化“十进”工程,打造“蓼河清风 廉洁高新”,营造崇廉尚洁、风清气正的良好政治生态和社会文化氛围。

“十进”工程具体包括“廉德文化进机关”工程、“廉德文化进学校”工程、“廉德文化进社区”工程、“廉德文化进企业”工程、“廉德文化进农村”工程、“廉德文化进家庭”工程,“廉德

文化进景区”工程,“廉德文化进公园”工程,“廉德文化进网络”工程,以及“廉德文化进新型社会组织”工程。

具体工作中,要强化组织领导,各街道党工委、各部门单位党组织要自觉承担起推进廉德文化“十进”工程的领导责任和主体责任,把廉德文化建设作为全面从严治党的重要抓手,对推进廉德文化“十进”工程做出总体规划和部署。各牵头

单位要结合地方、行业系统的特点和工作实际,坚持高标准、严要求,拿出具体措施,认真组织负责领域内廉德文化“十进”工程具体开展,确保工作扎实高效推进,取得实实在在的政治效果和社会效果。纪检监察机关要把推进廉德文化“十进”工程作为加强党员干部和公职人员廉洁从政教育的重要抓手,充分发挥组织协调作用,加强对廉德文化“十进”工

程的指导和督促检查,督促落实党组织关于廉德文化“十进”工程的规划部署,确保正确的政治方向和质量效果。

要强化宣传引领,为全区推进廉德文化“十进”工程提供良好的舆论氛围,形成党员干部带头、人民群众参与的生动局面。要强化督导检查,建立推进激励机制,推动廉德文化“十进”工程深入有效开展。

济宁高新区476项事项“一次办好”

办理事项多方位延伸,市民享“保姆式”服务

文/图 本报记者 孔茜
通讯员 董骞



济宁高新区以解决“放管服”改革中堵点痛点难点热点为重心,进一步明确“一次办好”事项范围,以“应办即办”为原则,“说办就办”为承诺、“一次办结”为目标、“办就办好”为理念,共梳理出涉及27个部门“一次办好”事项476项,从申请的公共服务延伸至行政审批事项,让市民尽享“保姆式”服务,真正实现“一次办好”,倾“新”服务。



窗口工作人员为市民讲解办理事项。

“证照”业务可联办 现场即可拿证开店

25日上午,走进原济宁高新区市民中心大厅内,前来办

理业务的市民早已人头攒动。而此时,市民郑和峰经过一番材料核对后,便径直走向洸河市场监督管理所47号窗口开始办理业务。

在窗口处简单地填写了

几张表格,郑和峰便连同健康证明、经营场所平面示意图、经营场所房产证明等办理营业执照及小餐饮备案公示卡两项业务所需材料一并提交。“没想到一窗就能受理两项业

务,从审核到录入10分钟就能出证。”接过营业执照的郑和峰不禁露出喜色。

“这个备案通知书您拿好,有了这些您的店就可以开始营业了。”随后,济宁高新区市场监督管理局洸河市场监督管理所窗口工作人员王彬彬又递上《小餐饮店备案通知书》,并告知郑和峰,待30日内,通过高新区市场监督管理局食品安全监督检查合格后,即可获得“小餐饮备案公示卡”。

据介绍,济宁高新区结合“三局合一”的特点,在辖区内率先推行50平方米以下食品小餐饮“证照联办业务”,将个体工商户营业执照与小餐饮备案两项审批事项予以联办,作为“一次办好”事项之一,实现了“一窗受理、证照统发”,改变了以往办理营业执照、小餐饮备案证重复往返现象,切实做到让群众“少跑腿,多办事”。

“颗粒化”拆分事项 多项便民服务进大厅

“一次办好”作为深化“放管服”改革的重要工作之一,以“应办即办”为原则、“说办就办”为承诺、“一次办结”为目标,“办就办好”为理念。泛指对依法申请办理事项,企业和市民在申请材料符合法定受理条件的情况下,办理“一件事”从提交申请到获取办理结果,实行“马上办、网上办、就近办、一

次办”,实现“一次办好”。

而具体的细化范畴,则以企业与市民办理业务为出发点,将政务服务“一次办好”事项分为三个层次,分别是一个部门(单位)的单一政务服务事项、一个部门(单位)的多个政务服务事项、多个部门(单位)的多个政务服务事项。截至目前,济宁高新区已梳理出涉及27个部门“一次办好”行政权力事项329项,公共服务事项147项,共计476项。

“这次梳理出的‘一次办好’事项更加细化,且更具操作性。”济宁高新区“放管服”改革工作指挥部办公室工作人员翟亚楠称,此次事项梳理是将待理事项拆分为“颗粒化”的最小运行单元,形成可在实体政务大厅或网上直接办理的事项。

“以变更登记业务为例,其包含经营范围变更、公司名称变更、企业住所变更等多项具体业务,在梳理时将事项进行拆分,细化到每一小类,让市民对‘一次办好’事项有更直观的印象。”

据悉,济宁高新区为切实推行“一次办好”服务,深化“放管服”改革事项,不断向外提供延伸服务,自7月起,已实行免费复印、打印及邮寄服务。同时,推行“一窗受理、集成服务”,新增安监、机动车违章处理、出入境、项目规划等业务,新增公积金等服务窗口,致力打造“进一扇门,办所有事”服务愿景。

高新区召开全区高温汛期安全生产工作会议

落实责任,确保安全生产持续稳定

本报济宁7月29日讯(通讯员 刘鹏 见习记者 邓超) 26日上午,济宁高新区召开全区高温汛期安全生产工作会议,对全区高温汛期安全生产工作再强调、再部署、再落实,确保全区安全生产形势持续稳定。

会上通报了近期各地区

安全生产典型事故案例,并指出,各单位要深刻吸取各类事故教训,认真研究分析当前本辖区、本系统、本企业的安全生产形势,查找存在的突出问题和薄弱环节,采取有针对性地措施,坚决杜绝各类生产安全事故发生。

会议强调,各街道、各行

业领域主管部门要坚决落实好安全生产属地管理责任和行业主管责任,落实防暴雨、防雷电、防高温、防台风各项工作措施,及时做好各自辖区、主管行业领域内的安全生产工作,扎实开展煤矿、建筑施工、危化品、交通运输、人员密集场所等重点领域的安全

生产监管。

会议要求,各企业要自觉履行企业主体责任,持续推进自身“双重预防体系”的建设,提升企业本质安全。要加强应急处置能力和值班值守,要严格落实领导带班制度,确保应急通信畅通,信息报告及时准确;要强化应急响应,一旦发

生灾害或事故,第一时间做到组织领导有力、救援到位及时、物资装备充足,把损失降到最低程度。

高新区安委会各成员单位分管负责人、各街道分管负责人、全区规模以上企业、高危行业企业的负责人共计280余人参加会议。